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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ
ΠΑΡΙΣ ΚΟΥΚΟΥΛΟΠΟΥΛΟΣ

Βουλευτής ν. Κοζάνης  

                                                                                                         Πέμπτη, 15 Ιανουαρίου 2026

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς: 

- Υπουργό Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών, κ. Κ. Πιερρακάκη

Θέμα: «Εξειδίκευση μόνο για τη Δυτική Μακεδονία των στοιχείων της απελπιστικά χαμηλής 

απορρόφησης του Προγράμματος Δίκαιης Αναπτυξιακής Μετάβασης (ΠΔΑΜ)»

Σε συνέχεια των εξής εγγράφων:

- της αριθμ. 8859/28.9.2025  Ερώτησής μου «Πρόγραμμα Δίκαιης Αναπτυξιακής Μετάβασης (ΠΔΑΜ):  

Ζητούνται απαντήσεις για την απελπιστικά χαμηλή απορρόφηση και για τις πληρωμές σε συμβούλους και εξ  

Αθηνών καταρτίσεις», η οποία δεν είχε απαντηθεί ,

- της αριθμ. 2170/2.1.2026 Ερώτησής μου «Αναπάντητα τα ερωτήματα για  την απελπιστικά χαμηλή  

απορρόφηση του ΠΔΑΜ και ειδικότερα για τις πληρωμές σε συμβούλους και εξ Αθηνών καταρτίσεις»,

- της  αριθμ.  4965/13.1.2025  απάντησης  του Αναπληρωτή Υπουργού,  κ.  Παπαθανάση,  επί  της 

ανωτέρω β’ Ερώτησης,

με την παρούσα επανέρχομαι στο κρίσιμο ζήτημα της απορρόφησης του “Προγράμματος 

Δίκαιης Αναπτυξιακής Μετάβασης 2021-2027” (ΠΔΑΜ - 1ου πυλώνα του Ευρωπαϊκού Μηχανισμού 

Δίκαιης Μετάβασης), καθώς στην ανωτέρω απάντηση του κ. Παπαθανάση  απουσιάζει η εικόνα 

ειδικά για τη Δυτική Μακεδονία. 

Δεδομένου ότι ο Πρωθυπουργός τον Νοέμβριο του 2021 κατά την επίσκεψή του στην Κοζάνη 

υποσχέθηκε 7.5 δις για τη δίκαιη μετάβαση της Δυτικής Μακεδονίας. 

Δεδομένου ότι, με το 4ο ερώτημά μου,  ξεκάθαρα σας ζήτησα δύο φορές να απαντήσετε «τι  

ποσοστό αφορά πληρωμές σε εταιρείες που έχουν έδρα εκτός Δυτικής Μακεδονίας» από τις πληρωμές σε 

συμβουλευτικές υπηρεσίες και από τις πληρωμές για εξ αποστάσεως καταρτίσεις/εκπαιδεύσεις.

Δεδομένου ότι αντί του ποσοστού που ρώτησα, μου περιγράψατε το ισχύον θεσμικό πλαίσιο, 

το οποίο προφανώς γνωρίζω και δεν σας ρώτησα.

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Δεδομένων όσων έχω εκτενώς παραθέσει στις ανωτέρω Ερωτήσεις και σε όλα τα προηγούμενα 

μέσα κοινοβουλευτικού ελέγχου για την επιδεινούμενη κατάσταση της Δυτικής Μακεδονίας,  τα 

οποία ισχύουν στο ακέραιο.

Ερωτάται ο κ. Υπουργός ειδικά για τη Δυτική Μακεδονία:

1) Σε τι ύψος ανέρχονται οι πληρωμές που έχουν πραγματοποιηθεί μέχρι στιγμής από το ΠΔΑΜ, 

χωρίς να περιλαμβάνονται πληρωμές προς Φορείς Γενικής Κυβέρνησης και Φορείς του ευρύτερου 

Δημόσιου Τομέα,  και  αφορούν το ΕΣΔΙΜ (Εδαφικό Σχέδιο Δίκαιης Μετάβασης)  Δυτικής 

Μακεδονίας; 

2) Από το ανωτέρω (1) ποσό πληρωμών, σε τι ύψος ανέρχονται:

α) οι  πληρωμές  για  συμβουλευτικές  υπηρεσίες  (τεχνικής  βοήθειας,  υπηρεσίες  υποστήριξης, 

υπηρεσίες αξιολόγησης κ.ο.κ.);

β) οι πληρωμές για εξ αποστάσεως καταρτίσεις/εκπαιδεύσεις;

3) Για κάθε ένα από τα ανωτέρω (1), (2α) και (2β) ποσά, σε τι ύψος ανέρχονται οι πληρωμές σε 

εταιρείες που έχουν έδρα εκτός Δυτικής Μακεδονίας;

Ο Ερωτών Βουλευτής

Κουκουλόπουλος Παρασκευάς (Πάρις)




